

十一年前上市的这家杭州公司,换东家之后却创下A股跌幅新纪录 连续30个跌停,天马股份6万股东巨亏78亿

本报记者 刘芃信

*ST保千里在今年春节前创造的连续29个跌停纪录,终于被改写。昨天*ST天马一度冲击第31个跌停,因尾市有抄底资金涌入,该股收市跌2.08%,其创造的连续跌停纪录停留在30个。

*ST天马全称为天马股份,原主营业务为轴承及机床的研发、生产和销售。2007年3月28日在深交所中小板挂牌上市。在2016年以前,*ST天马经常被热捧为高铁概念股龙头疯狂炒作,在股民间被称为明星股。

不过,注册地还在杭州市石祥路202号的天马股份,如今并不属于浙商。原创始人在2016年股价高位时将股份悉数转让,套现29.37亿元。接盘者是喀什星河创业投资,背后的实际控制人是徐茂栋。此人因擅长玩资本而有不小的名气。

在2014年至2016年中,天马股份最大涨幅超300%。但自从换东家之后,天马股份就开始了漫漫下跌之路。从去年年底开始,天马股份的6万多股东便开始了一场噩梦:2017年12月18日闪崩跌停,尽管公司采

取了筹划重组停牌,但明眼人知道这只不过是一种拖延术。

天马股份背后的黑洞在今年被慢慢揭晓。先是在4月28日,天马股份的2017年年报遭普华永道会计师事务所出具非标,而且普华永道以罕见的4000字长文直指财报表四大疑点。紧接着,公司实际控制人徐茂栋涉嫌违反证券法等相关法律法规已被中国证监会立案调查。

次日复牌交易的天马股份变身为ST股,开始了连续一字跌停之旅。至昨天收盘,*ST天马在这31个交易日中累计下跌77.86%,市值缩水78.53亿元。如果从2016年11月的高点15.45元算起,累计跌幅为88%。公司在2016年的市值曾高达183亿元,如今只剩下22亿元,还不及当初徐茂栋买壳的成本。

在*ST天马一字跌停期间的6月6日,上市公司步森股份披露徐茂栋以步森股份的名义,为徐茂栋实际控制的上市公司*ST天马担保了一亿元的高利贷,年化利率高达18%。由于上述过桥高利贷到期违约,放贷方德清县中小企业金融服务中心将*ST天马、步森股份和徐茂栋告上了法庭,要求还本并付滞纳金共计1.375亿元。

值得注意的是,徐茂栋在2016年入主天马时,曾为公司描绘了一幅美好的蓝图:向大

数据驱动的智能商业服务商转型。徐茂栋当时宣称:天马股份要做智能商业第一股。彼时,国泰君安、华泰证券等主流券商纷纷发研报表示看好天马的前景。

现在看来,这一切是资本玩家徐茂栋编织的一个谎言。在今年去杠杆的社会大背景下,徐茂栋这位高杠杆资本玩家已经玩不转了。喀什星河已经将持有天马股份的100%质押,在30个跌停之后,理论上应该已经暴仓。*ST天马曾在5月13日的公告中也表示,喀什星河的债权人拟对喀什星河质押的29250万股股份(占公司总股本的24.62%,占喀什星河累计被质押冻结股份总数的82.16%)进行相关处置,可能导致公司控股股东变更。

目前*ST天马并没有披露上述事项的进展,但有一种较大概率的结果是:*ST天马的控股股东可能又要易主了。资本玩家在上市公司中玩杠杆玩得是爽了,却苦了6万多股东,天马股份也由11年前上市时的成长股,变身为如今的垃圾股。

杭州一位业内人士表示,天马股份是A股市场一些奇葩公司的代表:原公司创始人在上市几年后就开始套现,最后连控股权也出让。他建议,投资者回避A股中那些出现过多次重组但不见起色的公司,特别是一些资本玩家入主的重组股。



钱哥私募沙龙
扫一扫二维码
了解私募操盘

许家印 接盘贾跃亭造车项目

本报讯 昨天,恒大集团旗下恒大健康产业集团发布公告,以67.46亿港元,约合56亿人民币的价格收购时颖有限公司100%的股权,间接获得Smart King公司45%的股权,成为公司第一大股东。而Smart King公司持有贾跃亭造车公司Faraday Future(简称FF公司)100%股权。这意味着许家印正式入主FF,成了贾跃亭的造车同盟军。FF发布公告,贾跃亭将担任公司CEO。

最近两年,新能源汽车迎来了很多跨界玩家,这次许家印加入战局,让这场汽车大戏更有看点。不过,之前地产大亨孙宏斌入股乐视网,最后百亿投资几乎打水漂,不知道这次许家印再度驰援贾跃亭,能否圆新能源汽车梦。

本报记者 张云山

杭州 成立首家商事登记中介服务行业协会

本报讯 近日,杭州首家商事登记中介服务促进会成立,全力助推“最多跑一次”。该会成立的宗旨是积极配合和对接市场监管等行政审批部门的工作要求,在商事登记领域为广大企业提供优质可靠的代办服务,从而进一步完善从申请到审批的全过程“服务链”。

商事登记办理事项存在一定的专业性,因此不少企业综合衡量有关成本效益比之后,会倾向于选择中介服务机构代为办理,存在客观市场需求。据统计,2017年以来上城区新设立的内资企业中,通过中介服务机构代办的企业数量达7200余家,占总新设企业的54.46%。

长期以来,商事登记代理服务行业由于缺乏系统全面的监管,存在着良莠不齐的现

象,少数机构出现了弄虚作假、乱收费、恶性竞争等不良行为,损害了行业的整体声誉,还扰乱了登记秩序。

为此,杭州上城区作为全市唯一的先试先行点,积极试点中介服务的规范化建设,引导推进中介机构开展优质高效服务。据悉,协会的管理模式一方面通过中介评价管理规范软件、科所联动等方式对中介服务机构进行多方位监管;另一方面通过“上城区商事登记中介服务促进会”,提升中介服务总体质量,推动行业健康发展。

目前,协会拥有认证中介服务机构30余家,认证代办人员40余名。通过对200余家企业的电话回访显示,企业对中介服务机构的服务满意率达到了85%以上。

本报记者 马焱 通讯员 贾纯玮

在云栖小镇可控制乌镇的路灯 中国电信“天地空三位一体”为智慧小镇赋能

借助中国电信的智慧小镇服务平台,在云栖小镇的电脑屏幕上点一下,就可以实时查看和管理远在乌镇的车位、窨井盖、路灯、垃圾桶等的设备情况,后台的数据管理软件,还可以使小镇政务服务、惠民服务、产业服务、旅游服务等流程简化、透明高效。在6月23日杭州云栖小镇举办的“2018特色小镇高峰论坛”上,中国电信股份有限公司浙江分公司展示了通过赋能智慧特色小镇,带动小镇治理方式创新、服务模式转型,通过新技术的赋能,助力特色小镇实现智慧化建设运营和产业升级。

“2018特色小镇高峰论坛”在杭州云栖小镇国际会展中心隆重举行。本次论坛积极为特色小镇和行业龙头企业搭建线下交流平台。

特色小镇概念源自浙江,并在2016年推广到全国,已成为新型城镇化战略的重要一环。总结、提升、推广特色小镇建设的浙江经验,对于推动新型城镇化具有重要意义。一年一度的云栖大会让云栖小镇从无人知晓到名扬世界。目前云栖小镇是一个高科技、数字化的特色小镇,已建成了三维的全景小镇大脑平台,可实现小镇的实时监控、实时安防和实时调度。中国电信一直积极参与云栖小镇数字化建设,从有线、无线网络到各类信息化应用,中国电信在尝试运用新技术、新服务、新模式参与特色小镇数字化建设和实践。目前,中国电信物联网连接数已达7000万,其中浙江电信物联网连接数900万。NB-IoT作为智慧小镇重要无线基础网络,目前浙江电

信已发展NB-IoT连接数超200万,为全国第一。

中国电信浙江公司党委书记、总经理韩臻聪表示,作为国有特大型通信运营商,浙江电信致力于成为新技术、新服务、新模式的转型“新三者”,充分发挥网络和平台的运营优势,积极推进产业互联网的发展和生态的打造。带动小镇治理方式创新、服务模式转型,通过新技术的赋能,助力特色小镇实现智慧化建设运营和产业升级。浙江电信先后与西湖云栖、拱墅财富、宁波江北、龙游红木等产业特色小镇合作,主动对接省委省政府领导挂钩的28个特色小镇创建对象,联合合作伙伴完成全省108个省级小镇的信息化基础调研,共同实现产业价值提升。 本报通讯员 冯洁 本报记者 张云山